
 

 

 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
den 5. marts 2024 

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nielsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria 
Jul Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Camilla Skøtt Christiansen (CSC), Line Pinborg (LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna 
Møller (NIM) og Signe Gredal Lolle (SL). Elever: Anne Refsgaard Mouridsen (9.b) og Marcus Alexander Lindhardt (7.x) 
 

 

 
Fraværende:  Marcus                 Mødeleder: ML                                       Referent: MR 

 
 

 
1. Budget 2024. (AO/LG – 20 min.) 

Orientering og drøftelse. 
Vi kom ud af 2023 med et underskud på ca. kr. 450.000. 
Forslaget til budget for 2024 indebærer et underskud på ca. kr. 200.000. 
Lotte Givskov deltager i punktet, hvor hun vil gennemgå budgettet og svare på evt. 
spørgsmål. Punktet skal gerne ende med en godkendelse af et budget. 
Forslaget til budget er med som bilag. 
De tal, der kan variere, er tallene for antallet af elever på skolen, men det er er kvalificeret 
gæt i budgettet. Det samme gælder for antallet af børn i SFO. 
Lønudgifter er også en variabel. Der kan nemt ske en ændring fx ift. barsler oa. 
Antallet af segregerede elever falder en lille smule i kommende skoleår, da vi har flere, der 
går ud af grundskolen. Det kan dog hurtigt ændre sig. 
Der afsættes lidt mere til medarbejder-pcere, da lærerne skal over på a-nettet og det 
kræver en sikkerhed, som nogle af de gamle pcere ikke har. 
I driften af SFO er der sat lidt flere penge af til udearealer – skolen har selv en andel af den 
udgift.  
Læringscenterets udgift til digitale undervisningsmidler er faldet lidt, da vi i sidste skoleår 
gennemgik alle portaler med alle lærerne, så vi fik luget ud i det, vi ikke brugte nok og fik 
en vurdering af dem, vi gerne vil bruge. 
 
Det er fint at skrue lidt mere op for det indvendige vedligehold, tænker skolebestyrelsen.  
 

2. Valg til skolebestyrelsen. (AO – 10 min.) 
Fremlæggelse af tidsplan og nedsættelse af valgbestyrelse.  
På valg er Signe Lolle, Nikolaj Bejer og Ninna Møller. Line skal evt. forlade bestyrelses-
arbejdet, da hendes barn går ud af 9. klasse til sommer. Forslag til tidsplan er med som 
bilag. 
 
Camilla skal ud af rejse i længere tid og Line går ud, da hendes sidste barn på skolen skal 
på efterskole. Ninna, Signe og Nikolaj genopstiller ikke pga. andre opgaver og arbejde.  
 

STENSBALLESKOLEN



 

 

      Valgbestyrelse: Anders, Maria og Helene. 
      Tidsplanen er godkendt. 
 

3. Skoleårets planlægning. (MR/AO - 30 min.) 
Princip for skemalægning – MR. 
Antal stillinger – herunder forældrerepræsentanternes deltagelse i ansættelse - AO. 
 
Gennemgang af arbejdet med skoleårets planlægning, fagfordeling og skemalægning. 
 
 

4. Bekendtgørelse for ro og orden. (AO/MR – 30 min.) 
Jf. den offentlige debat om bl.a. skolers udnyttelse af bekendtgørelsen om opretholdelse af  
ro og orden, vil Anders og Marianne orientere om hvordan bekendtgørelsen praktisere på 
Stensballeskolen og hvilke overvejelser/børnesyn der ligger bag. Herunder vil Horsens 
Kommunes beredskabsplan for underretninger omtales. 
Link til beredskabsplan: https://horsens.dk/familie/boernogunge/underretning 
Link til bekendtgørelse: https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2020/1951 
 
Anders orienterede om de muligheder, skolen har ift. bekendtgørelsen og hvordan vi 
udmønter dem her på skolen.  
Vi drøftede, hvornår vi vægter individet ift. til fællesskabet og hvornår vi vægter 
fællesskabet ift. individet.  
Drøftelse af, hvornår noget opleves som en konsekvens og som noget, det giver en positiv 
effekt.  
De elever, vi sætter fx hjemsendelse i anvendelse overfor, er oftest elever, vi har en særlig 
indsats omkring. At sende elever hjem er dilemmafyldt. Eleven kommer jo på skolen igen 
efter nogle få dage.  
På skolen laves en række underretninger til kommunen hvert år. Langt de fleste i 
samarbejde med forældrene, så de kan få hjælp, hvis der er brug for det.   
 
Drøftelse af respekt og konsekvens og hvad det kan og ikke kan. 
 

  

https://horsens.dk/familie/boernogunge/underretning
https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2020/1951


 

 

 
 
 
 

5. Skærme/Mobiltelefoner. (AO – 10 min.) 
Orientering om ændringer af praksis på 7. – 9. årgang.  
I udskolingen er ændret praksis. Det er besluttet, at eleverne ikke har deres mobiltelefoner 
i skolen, så de kan være mere nærværende og koncentrerede i timerne og sammen om 
andet end skærm i pauserne. Der er sat forskellige aktiviteter i gang i pauserne. Det bliver 
brugt meget positivt af eleverne. Eleverne har ikke mobiltelefoner i skoletiden nu.  
Mellemtrinnet og indskolingen gør allerede det samme.  

 
 

6. Skoleudviklingssamtalen. (MR – 30 min.) 
Skoleudviklingssamtalen er lovpligtig og skal bidrage til at skabe en tillidsfuld og faglig 
dialog mellem kommunalbestyrelse, administrationen og skoler, samt understøtte en 
sammenhæng mellem de indsatser, der iværksættes på Stensballeskolen og i skolevæsnet 
som helhed. Det er kommunalbestyrelsen der har ansvaret for gennemførelsen af 
skoleudviklingssamtalerne, men i Horsens Kommune er kompetencen delegeret til 
skolechefen. 
Skoleudviklingssamtalen skal bidrage til et styrket samarbejde omkring udviklingen af 
Stensballeskolen med en fælles forståelse og retning, samt bidrage til en styrket lokal 
evalueringspraksis. Ved skoleudviklingssamtaler skal der være fokus på konkrete løsninger 
og indsatser til gavn for elevernes læring, trivsel og udvikling. 
Med udgangspunkt i en dataanalyse, hvor ledelsen har fået ekstern bistand, har ledelsen 
valgt to foreløbige udviklingspunkter, som skal indgå i skoleudviklingssamtalen. 
Marianne vil orientere om ledelsens valg af indsatsområder og invitere til kvalificering af  
indsatserne. 
 
Marianne fremlagde indholdet i skolens drøftelse med skolechefen i den årlige 
skoleudviklingsamtale. 

 
 

7. Principper. (AO – 10 min) 
Der er nu ansvarlige på alle principper. Er der nogle der skal drøftes på møderne i dette 
skoleår? Se den vedhæftede oversigt. 
Nr. 7 og 8 har vi med næste gang.  
Nr 14 og 15 kommer på årets sidste møde. 
Princip og reboost af værdier på sidste møde. 
 

8. Nyt fra: 
 

• Elevrådet: Trivselsdagen gik rigtig godt 
• Culturcrew: Trivselsdagen gik rigtig godt. God skolekoncert med stomp for 

indskolingen.  
• Personalet: Skolefest, fordybelsesuge.  
• SFO:- 
• Ledelsen, v/Anders og Marianne: skoleårets planlægning er i gang 
• Bestyrelsesformanden, v/Maria: aktivitetsparksprojektet har fået doneret 1,2 mio 

Signe og Maria har været til Skoleforum.  
 

 
9. Ordet frit: 

Næste søndag er der indsamling til Børns Vilkår.  
  
 

Referat Marianne 
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